Baccalauréat Professionnel —Epreuve Ponctuelle

Sous épreuve de Prévention Santé Environnement

GRILLE D’EVALUATION DES COMPETENCES

Thématique A + B = Impact CO2 JO 2024 Paris Thématique
C = Chantiers de construction JO Paris

Thématique A - Thématique & - IS

COMPETENCES
o C2 : Mettre en ceuvre une méthode d'analyse dans une situation donnée
» 2 C3 : Expliquer un phénomeéne physiologique, un enjeu environnemental, une disposition
% 4 réglementaire, en lien avec la démarche de prévention
3 8 C4 : Proposer une solution pour résoudre un probléme.
= C5 : Argumenter un choix
C6 : Communiquer a I'écrit avec une syntaxe claire et un vocabulaire adapté
R& d ] L, Autres niveaux de
éponses attendues pour un niveau maitrisé compétences
Pression sur la biodiversité, pollution des sols, pollution de I'air, pollution | Acceptable (A) : Aumoins
de I'eau, surconsommation des ressources menagant l'équilibre de la | {rois €léments de réponse
planéte et de I'Humanité, réchauffement ou déréglement climatique (4 I’n'sufflsant (!) r1az
éléments de réponse parmi celles proposées). eléments de réponse
Réduire de moitié les émissions de CO:liées a 'organisation.
Le transport est I'activité qui produit le plus de GES.
Favoriser les transports en commun permet de réduire les émissions de (1) : explication sans
GES en réduisant le nombre de véhicule sur la route, le transport étant référence a la réduction du
l'activité qui produit le plus de gaz a effets de serre (lien attendu) nombre de véhicule.
Mesures collectives : développer des transports en commun utilisant des  [(A) : Deux mesures non
B5 énergies vertes, encourager le covoiturage, les mobilités douces, ... identifiées ou une seule
B1 Mesures individuelles : se déplacer en vélo, marche, ... mesure correctement identifiée
Toute autre réponse cohérente (I) : Une mesure non
identifiée
L’'empreinte globale d’'un hamburger classique est élevée (ou moyenne. Si | (A) une comparaison
le candidat n’a pas considéré le cheddar) proposé’e gt 1 aliment a
L’empreinte globale d’un hamburger végétarien est moyenne ou faible. Les |nl1p.a<,:;[ ,elevet.d ) .
aliments composant les hamburgers a impact élevé sont : steak haché de () .(;aerr(;en € reponse a
boeuf. cheddar une des deux consignes.
Le transport (ou distance) ou produits d’origine animale (ou exemple d'un
produit)
Consommer local. (I) : Une mesure collective.
Ou Privilégier les circuits courts ; Ou Consommer moins de viande ; Ou
Consommer plus de Iégumes. Ou alimentation flexitarien ou végétarien
Toute autre réponse cohérente
Q1.9 C’est une alimentation
plus respectueuse de I'environnement, accessible économiquement et/ (a) : Choix personnel sans
socialement équitable OU explication.
Pratique alimentaire décidée selon ses go(ts, ses convictions personnelles,
économiques sans contrainte médicale ou autre.
A7 C3
Q1.10 | Le panier flexitarien présente un meilleur nutriscore car Il contient davantage
de fruits et Ilégumes
C2 Toute autre réponse cohérente
Q1.11 | L'étiquetage des produits qui précise : les ingrédients ou les allergénes ou
C2 | valeur énergétique ou la DLC ou label de qualité ou origine ou
additifs. Toute autre réponse cohérente
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Q1.12 | Le panier flexitarien qui comprend : plus de fruits et Iégumes, plus de (A) : choix du panier
céréales complétes, plus de légumineuses, moins de boissons sucrées, flexitarien avec argumentation
moins de poissons sauvages et de viande, moins de produits transformés | sans la notion de bilan

Le flexitarisme est une pratique alimentaire a tendance écologique avec un | carbone. (I) : choix du panier

C5 bilan carbone moindre et bonne pour la santé avec un nutriscore A. flexitarien .

sans argumentation

Q1.13 | Déchets de préparation, restes de repas et gestion des stocks. (A) : 2 propositions
C2 () : une seule proposition ou
les propositions de la maison

Q1.14 | Réduire les quantités, Bonne gestion des stocks. , Don aux associations | (A) : une seule proposition
alimentaires...

B1 |&4 Ou toute autre réponse cohérente
Q1.15 | Toutes les étapes de la chaine d’approvisionnement font du gaspillage. La
C5 | premiére étape : la production gaspille autant que la derniére étape : la
consommation.
Ou toute autre réponse cohérente
Q2.1 Quatre réponses attendues : Chutes de hauteur et de plain-pied, utilisation | (A) : au moins trois réponses
C2 | d’équipements de levage et manutention, risques électriques, risques liés | (I) : 1 a 2 réponses données
a la circulation
Q2.2 Deux réponses attendues : L'inspection du travail et les pouvoirs publics (A) : Une seule réponse
C2 | Egalement accepté : employeurs, salariés...
Ou toute autre réponse cohérente
Q2.3 Deux éléments de réponse attendus : I'accident peut arriver a tout moment| (A) : un seul élément de
C3 | (imminent) et le dommage est important (grave) réponse

Q2.4 3 éléments attendus : (A) : deux éléments donnés
Accident sur le lieu de travail / pendant le temps de travail / a cause de (I) : 1 seul élément de
l'activité de travail / action soudaine et brutale / entraine un dommage réponse

C2 | / salarié déclaré / accident de trajet

Q2.5

Cc2 Question NEUTRALISEE

Q2.6 . e . . .

c3 c2 Document Unique d’Evaluation des Risques Professionnels.
C5 FQ27 3 réponses parmi : (A) : Deux
c8 - mise en place obligatoire dans toutes les entreprises obligations. (1)
- réalisation du DUERP par 'employeur : Une
- mise a jour annuelle du DUERP pour les entreprises de plus de 11 obligation.
salariés
- conservation du DUERP pour une durée minimale qui ne peut étre
C2 | inférieure a 40 ans
- transmission au SPST.

Q2.8 Gravité : Niveau 3 (incapacité permanente) (A) : Réduction du risque
Probabilité d’apparition : Niveau 3 (probable) ou Niveau 4 (trés probable) [cohérent avec le choix d’'une
Réduction du risque nécessaire et prioritaire. gravité ou d’une probabilité

différente.
c2 (I) : Réduction du risque
nécessaire non cohérent
avec I'évaluation.

Q2.9 L'employeur devra traiter en priorité le risque lié a la circulation des
engins et des piétons car la réduction de ce risque est nécessaire et
prioritaire alors que la réduction du risque lié a la chute de plain-pied

C5 est nécessaire mais non prioritaire.

Q2.10 Mesures de Prévention collectives : Munir les engins de rétroviseurs _(A) Deux mesures non
blus performants / de caméra et/ou de radar de recul / caméra intelligente [dentifiées ou une seule mesure
/ bridage vitesse. Brider la vitesse de circulation, proposer des sens de correctement identifice

c4 circulation séparés

Mesure individuelle / EPI : gilet réfléchissant (haute visibilité).
Ou toute autre réponse cohérente

(I) : Une mesure non identifiée
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